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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º ANO DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 14 DE AGOSTO DE 2023, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h42min. 

 

Às dezenove horas e quarenta e dois minutos do décimo quarto dia do mês de agosto do ano dois mil e vinte 

e três, realizou-se, nas dependências do Cine São Pedro a 17ª Sessão Ordinária do 3º ano da 18ª Legislatura. 

Mesa Diretora: Presidente – VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS; Vice-Presidente – MAURO SÉRGIO 

MODESTO; 1º Secretário – LUÍS CARLOS CORDEIRO DA SILVA; 2º Secretário – LUCIANO JOSÉ DE 

AZEVEDO. Presentes os Vereadores:  ÂNGELO BARTHOLOMEU, ANTONIO VIDAL DA SILVA, DANIEL 

GALERANI, DENIS EDUARDO MACHADO, EDER CÔRREA DE OLIVEIRA, GILBERTO JUNQUEIRA, 

JOSÉ ROBERTO GIROTTO, JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, MIRIAN 

PONZIO e VALMIR CARRILHO MARCIANO. Foram convocados para prestar seus serviços nesta Sessão 

Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: ANA MARIA DAVOGLIO MOLINARI, ESTELA MARIA 

BIERAS GIBERTONI, IRINA PARISE MATTOS, JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO ROSA, JOÃO VITOR 

MOHIEDDINE YULE, NILTON CESAR MORSELLI, ROSA MARIA ROMANO e ZULEICA APARECIDA 

FRANCISCO DA SILVA COLOMBO. Participou desta sessão, fazendo a interpretação em Língua Brasileira 

de Sinas (LIBRAS), a empresa EducaLibras Treinamentos e Desenvolvimento do Idioma de Libras LTDA 

EPP, contratada por meio do Contrato n° 0004/21. O Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse 

a chamada regimental. Após chamada regimental, havendo número legal em plenário, sob a proteção de 

DEUS, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. Nesse momento, o Presidente da Câmara 

Municipal solicitou ao vereador ANGELIM para ler um versículo da Bíblia Sagrada. Em seguida, o Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário a leitura dos ofícios, convites e comunicados: Ofício Nº 114/2023, do 

Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Taquaritinga, referente aos balancetes do mês de julho de 2023;  

Ofício Nº 116/2023, do Instituto de Previdência do Servidor Municipal de Taquaritinga, referente aos 

balancetes do mês de junho de 2023. Neste instante, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário para que 

proceda à leitura da matéria do Expediente. PROCESSO Nº 55/2023 – PROJETO DE LEI Nº 6117/2023, 

QUE ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL N°. 3218, DE 27 DE DEZEMBRO DE 2001, QUE 

INSTITUI O CÓDIGO DE NORMAS E POSTURAS NO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROCESSO Nº 58/2023 – PROJETO DE LEI Nº 6120/2023, QUE DISPÕE SOBRE O 

SISTEMA DE CONTROLE INTERNO NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROCESSO Nº 59/2023 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 6121/2023, QUE 

INSTITUI O CÓDIGO DE OBRAS E EDIFICAÇÕES DO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Foram apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal. Do vereador EDER MINEIRO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por 

meio do setor competente, determine a construção de uma lombada (redutor de velocidade), nos padrões 

legais, na Rua Sebastiana Lopes da Cunha, altura do número 257, no Jardim São Luis, onde veículos 

desenvolvem alta velocidade, colocando em risco a integridade física de pessoas e animais. Do vereador 

LUCIANO AZEVEDO: À Secretaria de Serviços Municipais, por meio de seu secretário, Sr. Cido Bolivar, para 

que interceda junto a equipe do Sr. Mathias, responsável pela manutenção no asfalto, solicitando que envie 

sua equipe de operação tapa-buracos para realizar a manutenção com rápida urgência no bairro Santo 

Antônio, em especial na Rua Osmar Mantovani, conforme imagens em anexo. Esse vereador foi procurado 
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por moradores e foi pessoalmente visitar algumas ruas no referido bairro. Constatou-se a necessidade de ser 

realizado essa operação tapa-buracos, pois a malha asfáltica em várias ruas bairro Santo Antônio estão em 

péssimas condições, cheias de buracos. Do vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, seja realizada operação tapa-

buracos em todas as vias em que houver a necessidade da realização deste serviço nos seguintes bairros: 

Jardim Buscardi, Vila Esperança, Vila Fucci e Vila Di Santi, reiterando Indicações n° 259/2021, 014/2022, 

024/2023, deste vereador. Do vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, seja realizada a contratação de profissionais de 

coleta de lixo para o nosso município. Atualmente há muita demanda de trabalho para nossa cidade, e poucos 

coletores para dar conta do serviço. Desta forma, há muita necessidade da contratação desses profissionais 

de limpeza. Foram apresentados, lidos e aprovados os seguintes REQUERIMENTOS. Do vereador EDER 

MINEIRO: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal para que, em tempo hábil, informe se há a possibilidade de enviar para esta Casa de Leis o projeto 

que institui o Programa de Incentivo à Regularização Fiscal no município de Taquaritinga, REFIS, com intuito 

de alcançar mais munícipes que desejam realizar o pagamento. Do vereador DR. DENIS EDUARDO 

MACHADO: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal, por meio do setor competente, para que, em tempo hábil, informe quem são os fornecedores da 

prefeitura no setor de hidráulica e elétrica, e quanto já foi gasto com esses fornecedores até o momento. 

Requer que envie as notas fiscais. Da vereadora MIRIAN PONZIO: Requer, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, ao Presidente da Câmara Municipal, senhor Valcir Conceição Zacarias, após 

aprovação do plenário, o que segue. Como membra efetiva da Comissão de Finanças e Orçamento, solicito 

a realização de Audiência Pública para discutir a situação financeira da Prefeitura Municipal de Taquaritinga, 

referente aos 1° e 2º semestres de 2023. Justificativa: Face aos graves e persistentes problemas financeiros 

observados, como atraso no pagamento de servidores da ativa e aposentados, não pagamento de 

fornecedores, atraso no repasse às entidades assistenciais e não cumprimento de acordo para pagamento 

de precatórios, essa audiência faz-se urgentemente necessária com a presença do Executivo, Legislativo e 

Ministério Público. Do vereador RODRIGO DE PIETRO: Requer, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, por meio do setor competente, para que, em tempo 

hábil, informe qual foi o motivo da mudança da Lei Complementar 4029 para a Lei Complementar 4455/2017 

(Que alterou para o Prefeito nomear livremente o Superintendente do Instituto), e qual a possibilidade de o 

Executivo retornar a lei da lista tríplice para escolha do Superintendente do Instituto, assim como era antes 

da mudança. O pedido se faz necessário diante do descontentamento dos aposentados e funcionários 

públicos de Taquaritinga. Do vereador JUNINHO PREVIDELLI: Requer, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, ao Departamento de Recursos Humanos da Prefeitura Municipal, para que envie a 

esta Casa de Leis, em tempo hábil, lista contendo o nome de servidores que gozaram férias no período 

compreendido entre junho de 2022 até a presente data. Fez o uso da palavra o vereador JUNINHO 

PREVIDELLI. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Do vereador JUNINHO PREVIDELLI: 

Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal da Fazenda, para que 

envie a esta Casa de Leis, em tempo hábil, lista contendo o nome de servidores que receberam férias em 
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pecúnia no período compreendido entre junho de 2022 até a presente data. Fez o uso da palavra o vereador 

JUNINHO PREVIDELLI. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Do vereador BETO GIROTTO: Requer, 

depois de obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal da Fazenda, para que informe a 

esta Casa de Leis, em tempo hábil, quantos prestadores de serviços receberam através de MEI e ME no ano 

de 2023. Quem são e quais valores?. Fez o uso da palavra o vereador BETO GIROTTO. Não havendo mais 

nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Do vereador BETO GIROTTO: Requer, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, à Secretaria de Serviços Municipais, para que informe este vereador, em tempo hábil, qual o 

destino que deve ser dado aos materiais abaixo, uma vez que a coleta regular não os recolhe. Materiais: 

isopor, papelão, folhas e vidros. Fez o uso da palavra o vereador BETO GIROTTO. Não havendo mais 

nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Do vereador LUCIANO AZEVEDO: Requer, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, reiterar o Requerimento nº 154/2023, uma vez que não houve resposta, à 

Secretaria Municipal da Fazenda, para que envie a esta Casa de Leis, em tempo hábil, as seguintes 

informações; 1. Quais foram os valores pagos mensalmente de precatório no ano de 2022 até a presente data 

(incluindo os bloqueios); 2. Qual é o valor atualizado até a presente data da dívida de precatório do prédio da 

Colombo. A solicitação tem como objetivo fiscalizar e acompanhar a gestão financeira do município, bem 

como verificar o cumprimento das obrigações legais e constitucionais relativas aos precatórios. Agradeço 

desde já a atenção e aguardo resposta no prazo legal. Fez o uso da palavra o vereador LUCIANO AZEVEDO. 

Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade. Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA: Requer, depois de 

obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal da Fazenda, para que informe a este 

vereador, em tempo hábil, os motivos pelos quais a senhora Zilda de Lourdes Ferrante, aposentada na 

Prefeitura em setembro de 2022, não recebeu seus direitos até o presente momento. Há previsão para o 

pagamento? Quando? Além desta servidora, quantos outros servidores aposentados estão sem receber seus 

direitos?. Fez o uso da palavra o vereador GILBERTO JUNQUEIRA. Não havendo mais nenhum Vereador 

que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA: Requer, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, à Secretaria Municipal de Esporte e Lazer, para que informe a este vereador, em tempo hábil, 

quando retornará ao Parque Municipal de Lazer Prefeito Ernesto Salvagni os patinhos e pedalinhos para que 

a população usufrua, uma vez que não há opções de lazer no nosso município. Para quando está previsto o 

retorno do funcionamento desses dispositivos?. Fez o uso da palavra o vereador GILBERTO JUNQUEIRA. 

Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade. Da vereadora MIRIAN PONZIO: Requer, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, à Secretaria Municipal de Obras e Meio Ambiente, para que informe a esta 

vereadora, em tempo hábil, se há terrenos vagos nos distritos industriais do município. Requer também que 

envie a relação com a descrição de todas empresas que ocupam terrenos atualmente, e quais áreas ainda 

estão vagas. Fez o uso da palavra a vereadora MIRIAN PONZIO. Não havendo mais nenhum Vereador que 

quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 
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Do vereador RODRIGO DE PIETRO: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, a 

convocação, com fulcro do inciso X, do artigo 9º, da Lei Orgânica do Município de Taquaritinga, do Secretário 

Municipal de Educação, senhor Helder de Carvalho, para participar de sessão ordinária da Câmara Municipal, 

a ser agendada e informada, com a finalidade de prestar esclarecimentos sobre o acidente envolvendo uma 

van escolar, sobre os últimos noticiários dos recursos do Fundeb, e sobre as vagas em creches no município. 

O pedido se faz necessário diante de questionamentos da população a esse vereador. Fez o uso da palavra 

o vereador RODRIGO DE PIETRO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, 

o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria 

sujeita a deliberação do Plenário no Expediente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a 

chamada regimental e em seguida deu continuidade à sessão, solicitando que procedesse a leitura da matéria 

destinada à ORDEM DO DIA. Foram deliberados e votados os seguintes Projetos: PROCESSO Nº 15/2023 

– PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR QUE ALTERA E ACRESCE DISPOSITIVOS NA LEI 

COMPLEMENTAR N. 4.314, DE 03 DE FEVEREIRO DE 2016, QUE DISPÕE SOBRE A ESTRUTURAÇÃO 

DO PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E VENCIMENTOS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente projeto em 

discussão. Fez o uso da palavra o vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Neste momento, o vereador 

JUNINHO PREVIDELLI fez pedido de vista do presente projeto, conforme artigo 205, do Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Taquaritinga. O pedido de vista foi votado e aprovado por todos os vereadores.  

PROCESSO Nº 29/2023 – PROJETO DE LEI QUE INSTITUI O PROGRAMA "ADOTE UMA NASCENTE" 

NO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA, QUE ESPECIFICAM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o 

presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador EDER MINEIRO. Não havendo nenhum 

vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por 

unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de Lei Nº 6091 de 14 de 

agosto de 2023. Não havendo mais matéria sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM DO DIA, o Senhor 

Presidente facultou a palavra aos vereadores e inscritos no TEMA LIVRE. Em seguida, os vereadores tomam 

a palavra no Tema Livre: 1 – DR. DENIS EDUARDO MACHADO. 2 – TONHÃO DA BORRACHARIA. 3 – 

BETO GIROTTO. 4 – MIRIAN PONZIO. 5 – GILBERTO JUNQUEIRA.  6 – RODRIGO DE PIETRO. Não 

havendo nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, após fazer suas considerações finais, sob a 

proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão ordinária, às 21h13min. E para constar 

eu______________________ LUIS CARLOS DA VILA, 1º Secretário, determinei lavrar a presente Ata, que 

conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata eletrônica) a gravação encontra-se 

arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, e após ser 

lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


